

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 106 (16981) Суббота, 6 июня 1998 г.

НОВОСТИ

РАНЬШЕ СРОКА

Остановка подачи горячей воды центральной котельной в жилфонд планировалась на три недели, но, возможно, жители получат воду на несколько дней раньше.

В течение двадцати дней плановой остановки работники котельной должны были подготовить котел КВТС-10 для горячего водоснабжения в летний период. Особых проблем в ходе его переоборудования не возникло, и сейчас он готовится к запуску, который, по словам начальника центральной

котельной А. П. Шаварнаева, должен произойти десятого июня. После запуска малого котла в работу начнется подготовка к зимнему отопительному сезону трех котлов КВТС-20. Будет произведена замена конвейеров, ремонт решетки и ряд других необходимых работ.

ЦВЕТЫ - В ПОДАРОК ГОРОДУ

Более пятидесяти тысяч корней цветочной рассады высадили работники зеленострой на центральных площадях и улицах к дню города.

И сразу преобразились и сквер по улице Ломоносова, и площадь у ДК имени Ярославского, и площадь Победы. Ассортимент цветов богат и разнообразен, но появились и новые виды. Так, у гостиницы «Заря» посажены пионы. Умело

и ловко создают цветочный узор на клумбах старейшие работники предприятия Н. Папошева, Н. Коновец, Т. Матюшонко, Н. Ротова. Они организуют работы и учат новичков своему искусству.

ЛИФТ НЕ РАБОТАЕТ: УКРАЛИ КАБЕЛЬ

Триста шестьдесят метров кабеля, необходимого для управления лифтом, украдено в пяти девятиэтажках Польшаева за последнее время.

Особенно возмутителен последний случай, произошедший третьего мая. Накануне вечером рабочие, завершив необходимые работы, оставили объект, надеясь запустить лифты на следующий день. А утром обнаружили, что вновь исчезло шестьдесят метров кабеля. Достать его сложно, да и ущерб составляет уже более

двух тысяч рублей, а финансовые проблемы известны всем. Вот и придется жителям девятиэтажек неизвестно сколько времени обходиться без лифтов. Жаль только, что те, кто ворует, не понимают, насколько это тяжело для престарелых и больных людей, какой урон они наносят своему городу.

«А У НАС РЕМОНТ В ПОДЪЕЗДЕ»

рады сообщают жильцы домов № 78 и 57 с улицы Космонавтов.

Ведется он силами РСУ УЖКХ города Польшаева. Обновить подъезды запланировано в двенадцати домах, но все будет зависеть от наличия средств. А пока по двум первым адресам белятся стены и потолки, идет необходимая

покраска. И всем квартиросъемщикам приятно видеть, как в подъезде становится светло и чисто. Теперь задача горожан - постараться, чтобы лестничные площадки оставались чистыми как можно дольше.

К ПОДПИСЧИКУ - С УВАЖЕНИЕМ

10 июня городской почта на центральной почте, в отделениях связи № 2, 7, 19, 23, 24 проводит день подписчика.

Подобные мероприятия становятся уже традиционными. По их итогам хорошие призы получают те, кто выпишет наибольшее количество экземпляров газет и журналов, кому выпадет удача при проведении лотереи. Прощедшими призами - радиотехникой и быто-

выми приборами остались очень довольны горожане. И на этот раз почта и редакция «Городской газеты» приготовили хорошие призы. Так что 10 июня не забудьте заглянуть в свое почтовое отделение, чтобы оформить подписку.

Служба новостей.

РЕШЕНИЕ устроить действительно большой общегородской праздник в День защиты детей было принято буквально за три дня до первого июня. Возможно, этим и объясняются некоторые просчеты организаторов - наверное, по такой жаре лучше было бы сделать центром праздника не раскаленную площадь Победы, а городской парк, да и ребята с родителями, зная заранее, какую развлекательную программу для них подготовил молодежный клуб «Виктория» (директор К. В. Ерохин), собрались бы гораздо в большем количестве.

Но как бы там ни было, праздник состоялся. От имени городской администрации детей поздравила Л. В. Несубецкая. Она же вручила прямо на площади мягкие игрушки воспитанникам детских домов № 1 и 2. А учащиеся школ-интернатов № 5 и 6 получили бесплатные мороженое и шоколадки. Не был забыт и семейный детский дом Козинцевых: самой младшей - Машеньке на день рождения привезли здорового мягкого мышонка Микки Мауса, в которого девочка тут же без ума влюбилась.

Помимо подарочной части, была на площади устроена и масса конкурсов, аттракционов. Причем победители получали специальные жетончики, которые «отоваривали» здесь же, в специальном «магазинчике». В перерывах между играми перед зрителями выступали детские творческие коллективы школы искусств № 18, ЦДК, ДК имени Ярославского. Особенно бурный восторг вызвали юные циркачи из студии «Радуга», показавшие чудеса гибкости. Жаль, что сцена оказалась маловата - артисты зачастую при-



А с неба сыпались шары...

Фоторепортаж

мо на асфальте демонстрировали свое искусство.

Была также организована выставка картин юных художников. Но ребята, пришедшие на площадь, могли не только созерцать, но и сами рисовать либо фломастерами на ватмане, либо мелом на асфальте. Кстати, в других городах в этот день «на растерзание» будущим Рафаэлям и Репинам отдадут бетонные заборы, которые за сутки меняют свой унылый серый цвет на жизнерадостно многокрасочный. Может, попробовать и у нас внедрить этот «наскальный» жанр, именуемый граффити?

Изыюминкой же праз-

дника стал аэроклубовский вертолет, сбросивший на площадь сотню воздушных шариков, которые тут же были расхвачены довольной детворой.

Впрочем, веселились виновники торжества не только на площади. В ДК имени Ярославского состоялась заключительная игра «Ребята с нашего двора». Из шести финалистов, отправившихся «на пикник», лучше всего справились с конкурсными заданиями дворовая команда улицы Васильева (школа № 4).

А вот городской парк со своим заданием по организации детского праздника, к сожалению, не справился. Даже немногочисленные аттракцио-

ны, вопреки задумке катать в этот день юных горожан бесплатно, работали по билетам.

Вывод от проведенного Дня защиты детей напрашивается сам собой - можно, конечно, и в пожарном порядке на достаточном приличном уровне подготовить праздник, но лучше все-таки это делать с чувством, с толком, расстановкой. Впереди день города, День молодежи - может, они по-настоящему всколыхнут, заставят забыть серость будней и улыбнуться ленинск-кузнечан.

И. КЕДРОВ.

На снимках: во время праздника на площади Победы.

Фото М. НИКОНОВА.



НЕСКОЛЬКО месяцев назад, когда лежал снег и стояли морозы, в нашем городе побывали спецкоры известной в России газеты «Семья». Они долго выбирали героев для своего очерка, внимательно изучали их жизнь. И вот недавно еженедельник опубликовал материал под заголовком «Даешь стране угля!». Остается только сожалеть, что его авторы побывали в городе зимой; сейчас, когда город бел от цветов яблонь, он бы произвел на гостей иное впечатление. С небольшими сокращениями и сменой заголовка мы перепечатаем материал из столичного издания.

УГОЛЬ хлынул неожиданно. Ручеек стремительно потек с кровли, превращаясь в беспросветный поток черной породы. Главный из горнорабочих очистной бригады Анатолий Пушкевич только успел разогнуть спину, как по каске застучали камни. Попытался отскочить, но ноги уже были засыпаны толстым слоем угля. Успел только подумать: «Привалит всего или успею выбраться?». Скорее интуитивно, чем осмысленно, поднял руки вверх - чтобы можно было откопаться.

Поток прекратился так же резко, как и начался. Анатолий услышал негромкие, как сквозь туман доходившие голоса рабочих. Они ругали проходчиков: «Кто же так кровлю лесом перетягивает?». Хотя на самом деле проходчики ни в чем не были виноваты, и сами ГРОЗы (горнорабочие очистного забоя) это знали. Просто нужно было кого-то ругать. Сообщения об участвовавших катастрофах на шахтах да и собственный печальный опыт не оставляли ни малейшей надежды на то, что с ними все будет в порядке. Привыкли жить одним днем: пронесло - и слава Богу...

Анатолий понял, что он жив. Сейчас ГРОЗы его откопают, отвезут в медпункт - все по давно отработанной программе. Только теперь в стихийный обвал породы попал не кто-то из подчиненных, а сам везучий бригадир. Пятнадцать лет он отработал в забое, не получив ни одной существенной травмы. Когда-то это должно было произойти и с ним. ...Вот только жену жалко. Времени-то прошло уже много. Волнуется, места себе не находит.

Мне о том, что Толю привалило, сказал сосед. Они в одном забое работают, - вспоминает жена Анатолия Пушкевича Ольга, - когда узнала про аварию, ужаса не было, а потом пришло чувство облегчения. Все хорошо: в шахте не пожар, а обвал, муж остался в живых. Пальцы разбиты и повреждена нога - ерунда, вылечим. Пока ждала и переживала, вдруг поняла, как сильно люблю Толю. Об этом иногда забываешь - трое детей, дом, постоянные хлопоты. Знаете, за эти три часа какие только глупые мысли в голову не приходили. Сто раз передумала, что будет, если...

Под этим постоянным страхом ходит каждая женщина во всех шахтерских поселениях города Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области. Спасаются все по-разному. Кто-то уверяет себя в том, что муж задержался в гараже, чтобы выпить с друзьями после смены. Другие успокаиваются тем, что плохих известий не было. А дурные новости долетают быстро.

В ШАХТЕРСКИХ поселках старожилы обязательно расскажут об особой атмосфере братства, где соседи дружат крепче родни, где двери домов не закрывались на замок десятилетиями, а если и закрывались, то ключ висел рядом на гвоздике. На одной улице жили не просто забойщик, крепильщик, проходчик и горный мастер, а кум, сват или близкий друг, который обязательно выручит в трудную минуту. Здесь все знают обо всех. Да и как не знать, если вдруг эхом может полететь от террикона тревожный гудок, и женщины, не раздумывая, побегут к шахте. Плакать они заранее не будут, станут про себя повторять: «Сохраняй и помилуй». А уж если случится плохое, то вдову никог-

да одну не оставят. Каждый день к ней зайдут поведать и как бы между прочим помогут.

Среда шахтерских ребятшек тоже этими чувствами пропитана. Трудности с детства их научили помогать родителям и друг дружке. Они передвигаются уличными стайками. В школу, магазин, картошку окуливать; когда время придет, или кататься на вагонетках на ле-

МЕСТО ПОД СОЛНЦЕМ

соскладе, купаться на обвал (так называется глубокая яма, которая возникает на месте угольных выработок) - всегда вместе. Все они хотят выучиться на юриста, экономиста, переводчика... Желание вырваться из привычной среды настолько велико, что шахтерские дети учатся, кажется, более старательно, чем их сверстники. Но есть и другая сторона медали: несмотря на мечты, перед «вылетом» из гнезда у них нередко срывается провизгивающая неуверенность в себе. Вот и остается сын работать с отцом на шахте, а дочка осваивает материнскую науку.

Как ни удивительно, молодые ребята после армии идут в шахты. Вроде и денег не выплачивают, и труд тяжелый да опасный, а все равно идут. Потому что отцы их почти всю свою жизнь ухаживали за сменой, гордились тем, что дают стране угля. Сейчас уголек, похоже, стране не очень-то и нужен: сокращаются предприятия, нуждающиеся в этом топливе, закрываются шахты. А бригадир третьего участка шахты со старомодным названием «Октябрьская» Анатолий Пушкевич все равно почти каждый день спускается в забой. Выполняет, оплатив которые никто не может. Ведет за собой молодых.

Заносенная темно-синяя спецодежда стирает возрастные грани. Всех шахтеров: проходчиков, ГРОЗов и ремонтников друг от друга не отличишь. Но каждый знает о своем задании, которое он получает еще на участке: в какую лаву пойдет, чем будет заниматься сегодня. Различить шахтеров можно только по номерам самоспасателей - баллонов на ремне. Самоспасатель сильно напоминает термос, только вместо чая он заполняется кислородом. В случае беды бригадир выводит своих подопечных по нисходящей струе, то есть по направлению свежего воздуха, который поступает в шахту с поверхности. Иногда от заветного выхода людей отделяют пять-шесть километров. За сорок минут, пока остается воздух в самоспасателе, их осилить практически невозможно. Не лишнее в экстренной ситуации и умение быстро бегать. Успешнее добежать - выживешь, нет - на поверхности появится еще один обелиск в память павшим.

Продвигаясь от мойки к концевой - месту, где работает комбайн, Анатолий вместе с другими рабочими проходит окошки, забитые фанерой. Раньше шахтеры, спускающие-

ся в забой, получали здесь «прогресс» - бутерброды, печенье. Все-таки смена длится шесть часов, не помешает за это время и перекусить. Сейчас здесь шахтеры наполняют свои фляжки водой из-под крана, пока еще бесслатной.

Коридор приводит шахтеров к клету. Сколько раз Анатолий спускался в ней вниз и поднимался обратно? Сотни, тысячи. И всегда одна и та же история - вниз шахтеры спускаются по два-три человека, а на поверхность переполненная клеть везет чуть ли не всю смену сразу. Однажды молодому паренку даже руку вывернули, заходя галдящей гурьбой в узкую дверь клетки. Всем хочется поскорее удалиться от грохочущего комбайна, сырости, капающей

жизнь. А жизнь их выражается в одном - прожить день до вечера, купить необходимое и накормить детей.

Покупать необходимое бывает просто не на что. Принесит Анатолий домой вместо зарплаты квитанции, иногда благодарности. Часто он перелопачивает угля больше нормы. Друзья зовут Анатолия миллионщиком. Уж миллион тонн угля через него, точно, прошел. Только вот в магазин за продуктами с благодарностью не пойдешь.

В очередной раз, когда закончились все деньги, сели мы с Ольгой и задумались - что же делать? К таким сложностям мы не привыкли. Раньше шахтеры хорошо жили: нужды ни в чем не знали, а летом даже на

за шиворот воды, угля, превращающегося в месиво.

Бывает, поднимаешься на гору, глубоко затянешься первой сигаретой, подлужишь над нашей лифтершей Рукоткой и жить сразу хочется, - признается Анатолий. - Даже усталость на какое-то время улетучивается.

Смыть с себя грязь под душем - дело святое. Угольная пыль успевает просочиться везде. Не спасает даже респиратор. Черные потоки из ушей, носа, голову приходится мыть несколько раз подряд. Кажется, никогда от этой черноты не избавишься. Угольная порода въедается в поры кожи, проникает в легкие, сопровождает шахтера даже по дороге домой. Все дороги в Ленинске-Кузнецком вместо песка и соли зимой посыпают породой с остатками угля. Она остается на обуви и входит в дом вместе с хозяином, стекает черными пятнами у порога. Встречать Анатолия из «углярки» (специально выстроенного небольшого сарая для хранения топлива на зиму) выбегает собака, вся перепачканная углем. Даже печка на кухне Пушкевичи топят углем, как и все их соседи. Идет уголь и на отопление детских садов, школ, больниц и столовых.

Десятки дымящих труб, кажется, основная достопримечательность Ленинска. К вечеру над городом плотно нависает смог, и еще одна специфическая шахтерская черта - русский мат. Своеобразный у шахтеров язык. Здесь почти нет диалектных слов, измененных звуков, но отборный мат настолько часто слышишь, что это уже не шокирует. В виде самых разудалых образов им пользуются свободно на работе, в транспорте и семье. Обижаться не принято, свой человек поймет, а чужой пусть не слушает.

Уголь - это просто навядение какое-то. Ока приходится мыть очень часто, выгребая угольную пыль между рамами горстями. А белье белоснежным не бывает никогда. Стирай его хоть самым дорогим порошком, - демонстрирует сероватые простыни Ольга. - А то, что ругаются мужики, ничего, наверно, не поделаешь, так было всегда.

ОБРАЗ жизни шахтеров очень напоминает общагу. Шахтеры строят одинаковые дома с заборчиками вокруг, похоже одеваются, ругают начальство на шахте и считают, что мэра города Коняхина арестовали неправильно - он был за народ. Если попросить кого-то из них обосновать это мнение, то рубит коротко - давал всем

полгода я думал, что трудности с деньгами временные и скоро жизнь наладится. А сейчас понял, что надеяться нужно только на себя. Никто к нам из Москвы не приедет и не поможет. Изобрели свои маленькие способы, как продержаться в этой сложной ситуации, выжить. Недаром говорят: голь на выдумки хитра.

После семейного совета Ольга вспомнила, что в молодости закончила швейной техникум. Собрала все старые ткани и вещи, которые были в доме, и начала шить. Швейную машинку купили на занятые у соседней пенсионеров деньги. Пенсионеры в шахтерском поселке Малиновы Лог самые богатые люди. На свои триста рублей они умудряются не только сами жить, но и детям с внуками помогать. Вскоре девочки Лена и Женя побежали в школу хвастаться новыми платьями. Благо, школьную форму в школах для шахтерских детей давно отменили, осталась она только в гимназиях. А маленькому Даниле мама сшила костюм с такими прочными коленками и локтями, что можно дни напролет бегать по улице и играть в казаков-разбойников - все равно штаны не порвутся. Изобрела хозяйка и новые кулинарные рецепты.

Дети, помню, ходят, сладенького просят. А у нас дома хоть шаром покати, и зарплату Толе, как назло, не дают. Заглянула в холодильник - там только банка огуречного рассола. Вот и придумала рецепт печеня - с рассолом вместо яиц. Могу поделиться: один стакан рассола, два - муки и половинку - сахара. Ребятишкам моим печеня очень понравилась. А сейчас убедилась, что кур завести. Без яиц долго не протянешь, они все равно нужны. Да и Данила неравнодушен к желтым цыпляткам.

Живет семья Анатолия Пушкевича в доме, выстроенном еще его отцом. Когда-то здесь было много сараев, загонов, заполненных живностью. Особенно запомнился маленькому Толе грозный бодливый бык. А вот с «чушками», как в Сибири называют свиней, Толя был на короткой ноге. Сам пас их по полям, а вечером мог и корм замешать. Сейчас все сараи обветшали, придется их перестраивать. После смены Анатолий отсыпается и принимается за работу. Баню сам выстроил. Даже печь и ту сумел сложить по всем правилам - топит баньку по-белому. А недавно появилась во дворе и летняя кухня. Раньше в Сибири они были непопулярны, а теперь климат здесь изменил-

ся. Теплое лето стоит, хочется побольше оставаться на улице.

Каждый шахтер может быть строителем, ремонтником, - говорит Анатолий. - Ведь в забое какие только ситуации не возникают: то нужно обвалившуюся кровлю быстро поправить, то комбайн починить, если неполадка небольшая вышла. Ребята, у кого работа полегче, даже успевают покататься на дачах. А что? И забор съоботать честь по чести да и домишко отремонтировать могут. Какой никакой, а все-таки заработок.

Шахтеры, как и все люди на земле, очень разные. Но их можно разделить на две части: тех, кто может подрабатывать и приносить деньги со стороны, и тех, кто после смены уже физически ни на что не способен. Первые задействованы в шахте на вспомогательных работах: слесари, сортировщики и ремонтники. Работа у них не слишком тяжелая. А вторые - проходчики и ГРОЗы - всю смену работают лопатами и кирками. Они долбят залежи угля, сбрасывают его на ленту комбайна. После шести часов такой работы сил просто не остается. Какой уж там калым, свой бы дом в порядке содержать. Хотя есть и исключения. Анатолий, несмотря на то, что работает в забое, ухитряется и подрабатывать. Правда, на своей же шахте.

Пронесся по шахте слух, что всех, кто хочет заработать машину, собирают наверху, - вспоминает Анатолий. - Ну, я, конечно, захотел. Машина, думаю, никогда лишней не будет. Оказалось, что работать нужно дополнительно, по выходным. А в конце года выдадут за эту машину. Я с другом пошел, отработали мы половину срока. Но, видно, у директора шахты договоренность с автозаводом сорвалась. Нам предложили на заработанную сумму купить в магазине при шахте любую технику. Я принес домой большой такой холодильник, прямо до потолка, и видеоманитофон.

А вот так и не доставшийся автомобиль сейчас бы семье Пушкевичей очень пригодился. Многие шахтеры, из тех, у кого есть машины, решают проблему безденежья проще. Они возят желающих до областного центра Кемерово и обратно; причем по той же цене, сколько стоит билет на автобус. Или ездят в соседний Новосибирск за оптовыми партиями продуктов. У жен таких шахтеров есть и свои места на Коняхинском рынке. Они умело зазывают покупателя, улыбаются, разгоняют ворешек-карманников.

Из воспитателей и медсестер они превратились в самых настоящих продавцов. Сложнее перевоплотиться шахтером. В бизнес уходят только самые удачливые из них. Другие же придумывают все новые и новые подработки и с шахты не уходят. В среднем задолженность по зарплате в Ленинске полугодовая, и ждать скорых улучшений не приходится. Шахтеры поняли, что надеяться им не на кого. Только на себя. И всего нужно добиваться собственными силами. Как в былые времена, когда все в шахте делалось вручной. И кто-то из шахтеров-юмористов написал в регистрационном журнале о сделанной работе: «Закат солнца. Вручную». Сложно отвоювывать свое место под солнцем в этом забытом всеми городе. Жизнь шахтеров, кажется, превратилась в замкнутый круг, вырваться из которого невозможно: квартиры здесь обесценились, учиться негде, а работа не оплачивается. И все-таки, глядя на этих сильных и серьезных мужчин, кажется, что они все могут делать. Даже закат солнца... Правда, вручную.

М. ГОСПОРЬЯН,
Г. МИХЕЕВ.



Дорогие читатели «Городской газеты»!

Очень рад, что в нашей «Городской газете» открывается новая страничка под названием «Лампада». Надеюсь, что публикуемые здесь материалы принесут вам несомненную духовную пользу, пробудят в сердцах христианскую любовь, добро и милосердие, послужат укреплению мира и согласия в обществе. Призываю Божие благословение на тех, кто зажжет лампаду духовного просвещения, будет нести негасимый светоч Слова Божьего, и на тех, для кого оно станет пищей духовной, источником мудрости и веры.

С уважением
Настоятель храма Новомучеников и Исповедников Российских протоирей отец **Василий ГУТОВИЧ.**

ДЛЯ ЧЕГО нужна церковь в современной жизни? Не важнее ли сегодня сугубо земные, насущные проблемы выживания? Эти вопросы наверняка волнуют многих жителей нашего промышленного, переживающего экономический кризис города. Попробуем поразмышлять и разобраться вместе.

Конечно, чисто земные проблемы и заботы очень важны для любого человека, они определяют его жизнь. Но их обострение есть не что иное как свидетельство обострения именно духовной тревоги, потребности в переменах и осознания невозможности их быстро достичь. Кризис в экономике поэтому - всего лишь отражение кризиса духовного, утраты людьми в первую очередь нравственных ориентиров.

Интересно, что издревле на Руси глагол «помышлять» означал «заботиться». Да, промышленник был именно заботником, покровителем (а не покорителем) природы. И слово «промысел» как ремесло было неотрывно от Промысла Божьего, провидения Бога о человеке. Вот почему у промышленности есть не только земное, но и божественное значение. И потому во все времена так называемая производственная жизнь определялась не земными, а духовными потребностями. И духовные предметы всегда были важнее вещественных, сокровища небесные - дороже материальных.

Прекрасно сказано об этом у Николая Васильевича Гоголя: «Владеем сокровищем, которому цены нет, и не только не заботимся, чтобы это почувствовать, но и не знаем даже, где положили его». Это сокровище - «Церковь, которая прямо с Неба снесена для русского человека, которая одна в силах разрешить все узлы недоумения и вопросы наши... И эту Церковь, созданную для жизни, мы до сих пор не ввели в нашу жизнь!..» Как свежо ныне это волнение великого русского писателя, и как созвучно оно нашему нынешнему настроению! Ведь и наркомания, и преступность имеют все те же «узлы недоумения» - духовные корни. Мы только начинаем приступать к очень известной, но хорошо забытой истине: самые страшные социальные недуги - следствия запущенности духовных вопросов, замкнутости на земном, материальном, естественном.

«Если признавать лишь один этот естественный мир, то смысл жизни почти гибнет: стоит ли жить, если все кончается могилой? Жизнь

ВО ИМЯ СПАСЕНИЯ

оказывается пустой, как ни заполняй ее делами и удовольствиями. А сколько при этом еще скорбей... недоумений, страстей!» - пишет известный богослов и педагог митрополит Вениамин Федченков в своей книге «О вере, неверии и сомнениях». И приводит слова одного французского академика о том, что для неверующего очень трудно удержаться от уныния, отчаяния; он легко поддается психическим воздействиям и почти беззащитен перед собственными страстями.

Наша отечественная история имеет множество примеров того, как замирал «дух веры православной», а общество отступало от церкви. Оно тут же погружалось в пучину междоусобных, братоубийственных смут. И наоборот: как только земля оглашалась церковными гимнами и строились храмы Божии - возрастало нравственное чувство долга. Чувство это питало экономическую и правовую жизнь, усмирало буйство, злобу и ненависть еще задолго до решения материальных проблем.

По учению подвижников духа, в каждом человеке - даже самом неисправимом - есть образ Божий. Сияние это образа ярко видно в пасхальной радости: в светлой приветливости, братской отзывчивости и взаимопонимании людей. Таково действие благодати Духа, пребывающего в Церкви. Чем откровеннее входит человек в жизнь церкви, тем сильнее преобразуется весь его душевный строй. Благодать Духа ослабляет силу ато-

мизации личности; размывает круг земных проблем, - утверждает русский ученый, психолог, протоиерей В. Зеньковский в книге «Принципы православной антропологии». В церкви преодолевается все, что разделяет людей, пишет он. Причем «каждый находит себя не в духовном одиночестве, а в духовном единстве», независимо от вида профессиональной занятости, уровня знаний и возраста.

Для благодати Духа нет никаких преград: «Дело закона написано в сердцах», «вложу законы мои в сердца их» - эти евангельские правила определяют и направление мыслей, и характер наиболее верных решений. При этом индивидуальная свобода осваивается даром свободы, живущей в церкви, считает тот же В. Зеньковский.

Каждому верующему понятно, что стоять перед Богом - значит с Его помощью воспитывать собственный духовный характер, верное отношение к людям и природе. Ведь порядок на земле - следствие соблюдения непреложных законов Бога, подлинного творца истории хозяйствования. «Когда я услышал о происшествии, изменяющих лице земли, я не почувствовал удивления - воля Божия да совершится над нами... Молить должно великого Бога, чтобы он сохранил духовно-нравственную силу нашего народа - Православную веру». Надо ли объяснять, насколько отвечает нашему времени эти строки великого подвижника святителя Игнатия Брянчанинова, написанные полтора столетия назад?

Сегодня многие из нас начинают понимать, что все трудности можно преодолеть тогда, когда живешь не врозь, а воедино с церковью-матерью. - Церковь - единственное место на земле, где человек обретает духовное спасение, - сказал недавно в своей проповеди настоятель храма Новомучеников и Исповедников Российских протоиерей отец Василий.

Наверное, сегодня такие слова - самые главные для нас, россиян, через десятилетия забвения вновь обретающих святую веру православную.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Завтра - Святая Троица

Это двойное торжество - во славу Святой Троицы и во славу Святого Духа.

В праздник Пятидесятницы принято украшать храм и свои жилища ветвями и цветами и самим стоять в храме с цветочными букетами в руках. Еще в Ветхозаветной Церкви этот праздник был проникнут радостной благодарностью творцу за изобилие щедрот и благословений, излитых на род человеческий. И ветки берез, и букеты цветов в наших руках - святой символ древности.

По Своем Воскресении наш Спаситель сорок дней пребывал на земле, преимущественно со своими учениками, свидетельствуя об истинности тайны Воскресения, а на сороковой день перед глазами апостолов вознесся на Небеса и «сел одесную Отца»; предвзвизав свое Вознесение обещанием-обетованием послать своим ученикам Святого Духа-Утешителя, «Который от Отца исходит». Святые апостолы с трепетом, благоговейно собрались в Сионской горнице в Иерусалиме и, проводя дни в совместной молитве, ожидали исполнения слов Божественного учителя.

И вот этот день пришел... «При наступлении дня пятидесятницы все они были единодушно вместе. И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по од-

ному на каждом из них. И исполнились все Духа Святого, и начали говорить на иных языках, как дух давал им проповедовать». Так повествует об этом событии святой евангелист Лука. И для нас оно имеет великое значение. Святая церковь родилась, когда на апостолов сошел Святой дух, и с тех пор Тот же Святой Дух постоянно пребывает в Церкви, наполняет ее и животворит всех пребывающих в ней. Святой Дух наполняет наши сердца радостью и теплом жизни вечной, и если на праздничном богослужении мы чувствуем в своих сердцах любовь и ласку ко всем людям, ко всему Божию миру, то и, подобно святым апостолам, получаем святые дары Духа, главный из которых - дар любви. В нем содержится все другие дары Божии, и он все превосходит, все объемлет и дает нам сердцем почувствовать главное: «Бог есть любовь!» И в этом тайна Святой Трои-

цы - тайна того, как Бог Один и Три - Отец, Сын и Святой Дух, тайна, которую понять умом невозможно, а только любящим и верующим сердцем.

На святой Руси особенно полюбили праздник Святой Троицы со времен Сергия Радонежского. Как печалился он о «ненавистной розни мира сего», воцарившейся в те годы на Руси, как стремился своей милитвой, своим подвигом рассеять тьму вражды светом Божией любви, и потому посвятил свою обитель, и вместе с ней и всю нашу землю русскую Пресвятой Троице, чтобы и наши предки, и мы черпали свои силы из этого Неоскудевающего Источника Любви. И верный ученик преподобного Сергия иконописец Андрей Рублев написал бессмертный шедевр православного искусства - икону Святой Троицы, которая одна говорит о Боге больше, чем многочисленные умные книги. А сколько рассеялось по просторам нашего дорогого Отечества церквей, посвященных великому празднику, сколько чудных, красивых обычаев родилось в народе, сколько сложилось песен и стихов! Троица... Святая Троица - светлый день церковного рожденья.

6 июня - Троицкая родительская суббота.

В этот день, предшествующий великому празднику Святой Троицы, принято особо молиться за усопших, потому что сошествие Святого Духа спасительно простирается на живых и на мертвых. Сегодня умершие родственники и близкие нам люди особо нуждаются в наших прилежных молитвенных ходатайствах об «оставлении вольных и невольных прегрешений». И не столько плакать об умерших, сколько молиться о них должен каждый православный христианин.

7 июня - Святая Троица - пятидесятница.

8 июня - день Святого Духа, прославления третьей ипостаси Святой Троицы - Бога Духа Святого.

9 июня отмечается открытие Сибирской епархии (1621).

В Тобольск прибыл первый архиепископ Сибирский и Тобольский Киприан.

10 июня - день интронизации Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II.

Восемь лет назад взшел на Первосвятительский престол нынешний глава Русской православной церкви - патриарх Алексей II.

ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ ИЮНЯ

14 июня - день всех святых.

В первое воскресенье после праздника Святой Троицы Православная церковь чествует всех святых, прославившихся горячей верой в грядущего и пришедшего Спасителя, а также подвигами благочестия. В церковных песнопениях воспеваются патриархи, праотцы, пророки, апостолы, мученики, священномученики, исповедники, святители, преподобные и праведные отцы и матери, от века благоугодившие Богу. В этот же день православные заговляются на Петров пост.

15 июня - начало Петрова поста.

Из года в год, когда после праздника Пятидесятницы проходит одна седмица (неделя), начинается Петров пост. Он установлен в честь первоверховных апостолов Петра и Павла. Заканчивается пост 12 июля. Этот пост не строгий, кроме среды и пятницы, разрешается употребление рыбы.

Апостол Петр первым крестил язычников, а апостол Павел первым стал проповедовать Христа языческому миру. Павел вначале не был в числе апостолов, но стал им после Вознесения Спасителя. Чудесным об-

разом призвал его господь: из гонителей христиан он стал ревностным проповедником Слова Божия. Петров же был твердым в вере, как камень. «Петрову твердость и Павлов разум» воспевают церковь, в их честь установлен особый праздник. До сих пор звучит их благодатное слово, которое они до самой смерти несли миру.

21 июня - день всех святых, в земле Российской просиявших.

Второе воскресенье после Святой Троицы, оно же первое в Петровом посту, отдано памяти святых людей, родных нам по крови, чьими молитвами, трудами, и подвигами прославилась наша Родина. Святые предки, близкие нам по плоти... Но как далеки мы теперь от них по духу! Так ли мы терпеливы? Чего больше жаждем - смирения или славы? Являем ли ближнему Христову любовь? Обращены ли мы к небу? Или все наше родство с ними только на земле?

23 июня - день всех святых, в земле Сибирской просиявших.

Память наших святых земляков и миссионеров, которые, терпя холод и голод, проповедали имя Христово, несли свет христианской любви и милосердия в непроглядную тьму язычества.

ГОТОВИМСЯ К КРЕЩЕНИЮ

4 июля в 15 часов на реке Ине в избранном месте будет совершаться массовое бесплатное крещение.

На крещение приглашаются все желающие. Ведется предварительная запись у регистратора храма Новомучеников и Исповедников Российских. В храме ведутся огласительные беседы.

Впереди почти месяц, и готовящимся к принятию крещения нужно провести его с мыслью о Боге, смирении и покаянии, чтобы душа с радостью приобщилась к великому таинству. Крещение на реке предваряет празднование Рождества Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

СВАДЬБА - самый торжественный, счастливый и волнующий день для девушки и парня, заключающих брачный союз. Это - день рождения семьи. Народ веками создавал свадебные обряды. В свадьбе содержится душа народа - гласит народная мудрость.

У каждого народа сложился свой устойчивый комплекс проведения свадьбы с учетом старинных обрядов, сочетающихся с современными театрализованными представлениями, музыкой, пением, танцами, играми.

Счастливая супружеская пара в течение всей жизни вспоминает день свадьбы. Ведь приятные воспоминания помогают жить и переносить все невзгоды. Многие отмечают этот день ежегодно в кругу родных и друзей, устраивая небольшое торжество.

Однажды в солнечный весенний день отдыхала во дворе своего дома на скамейке. Рядом сели двое молодых мужчин. Я оказалась невольной свидетельницей их разговора. Одного звали Виктор, другого - Леонид. Друзья, видимо, давно не виделись, поэтому каждый рассказывал о своей жизни.

- Мы женаты пять лет, - сообщил Виктор. - Подрастают две дочурки, в которых души не чают бабушки и дед. Десятого мая - в день, когда нас с Люсей зарегистрировали в загсе, нам очень захотелось весело и торжественно отметить наш маленький семейный юбилей. Однако родители жены воспротивились: что это, дескать, за праздник? Вот проживете дружно четверть века, тогда и отмечайте серебряную свадьбу! А потом золотую! К сожалению, и моя мама их поддержала: столько мол, лишней морочки, а повод несерьезный...

Признаться, меня тронули слова Виктора. Очень важно, что такое значение придает этой дате молодой мужчина, муж, отец. Жаль, что не поняли его близкие люди: ведь не о большом дорогом торжестве пире идет речь, а уж тем более, не о лишнем поводе для горчичных возлияний.

Годовщина свадьбы... Пускай для всех остальных этот день обычный, будничней, для них двоих он - особый. Считается, что молодую семью сплачивают общие дела, повседневные заботы, сотрудничество, сочувствие, сопереживание. Безусловно, это так. Но сплачивают семью и праздники, умение устроить домашнее торжество с вы-

думкой и сюрпризами, с любимой музыкой и фирменным пирогом.

Бывают ли, кроме серебряной и золотой, еще другие годовщины свадьбы? Да, бывают.

Обычай отмечать годовщину свадьбы как радостное событие и для супругов, и для их детей существует давно. Он рожден народной мудростью. В чем смысл празднования юбилей свадьбы? В укреплении семьи. Особенно нуждается во внимании семья молодая. Поэтому в наро-

лет. Супруги обмениваются медными колечками, одаряют друг друга медными монетами - символом звонкого счастья.

Жестяная - 8 лет со дня бракосочетания. В этот день дарят предметы домашней утвари.

Розовая - так называется десятилетие совместной жизни. Тут уж само название подсказывает: на столе желательны живые цветы, но предпочтительнее - розам. Ну, а если юбилей празднуется среди лютой зимы, предположим, в таежном посел-

ти. А прожить вместе полвека - это тоже своего рода подвиг. Подвиг любви и уважения, семейного счастья и отцовско-материнской радости. Вот почему на Руси всегда отмечались золотые свадьбы с застольем и весельем, традиционным «Горько!», затейливыми подарками, величальными песнями и стихами.

«Евдокия Ивановна, в вашу честь за столом сегодня гостей не счастье. Николай Иванович, для вас горят пятьдесят свечей на старинный лад. Пятьдесят свечей вокруг пирога, а пирог не простой, а свадебный... Полстолетия прошли как одна душа, руку на руку положила. За полвека всякое было. И море и огонь перейти надо было. И сидят: сыновья и дочери, внуки. Даже правнук один за столом. Слесарь, шахтер, кандидат науки, есть шофер и есть агроном. Поднимают бокалы. Кипит вино. Поздравления: «Горько! Горько!». Подчинились, смутись... Это было давно... Или, может, вчера было только?»

Доживших до золотой свадьбы ставили в пример молодоженам, женихам и невестам, потому что крепкая семья - это надежный тыл и в радости, и в горести. Видимо, недаром наши предки хорошо семью считали счастьем, а главным наказом на свадьбе для молодых был: «Совет вам да любовь». Золотой свадьбе всегда отводилось одно из самых почетных мест.

Бриллиантовая (алмазная) свадьба - через 60 лет. Свидетельствует о прочности союза, о том, что ничто не может разрушить супругов. Родные и друзья вкладчину дарят женщине колечко с бриллиантом.

Железная - 65 лет. Дарится кухонная утварь, посуда.

Каменная - 67,5 лет. Подарки в различных местах разные.

Благодатная - 70 лет. Этот день означает благодать, ниспосланную супругам.

Коронная - 75 лет. Свадьба любви и верности. Она венчает прожитые годы.

Червленая (красная) свадьба. Чаще ее называют вековой - 100 лет. Более длительные рекорды не зарегистрированы.

Супружеским парам, прожившим вместе от 60 и больше лет, можно лишь позавидовать. Все невзгоды им оказались по плечу. И судьба, словно бы в награду, одарила их долголетием.

Н. ИПАТОВА.

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ СЕМЬИ

де исстари отмечалась уже первая годовщина супружества. Называют эту свадьбу - **ситцевая**, то есть совсем юная, веселая, не пышная. Еще недалеко пора ухаживаний, свиданий, но уже зародились в семье свои порядки, и будни вошли в жизнь молодых. Само название ситцевой свадьбы подсказывает, какие подарки здесь уместны: недорогие, символические. Раньше дарили ситцевые платочки, платя и т.д. Впрочем, дело не в подарках. В праздновании первой годовщины семьи, точно так же, как и других, главное - чтобы не превратилось оно в заурядное пьяное застолье, чтобы событие запомнилось. Молодым супругам в первую очередь нужна моральная поддержка. Им будет приятно, если родные и друзья не забудут эту дату.

Деревянная свадьба отмечается через пять лет. Как правило, к этому времени семья стабилизировалась, с устоявшимся бытом, какими-то своими традициями. И хорошо, если в праздновании годовщины тоже появятся определенные традиции: присущие именно этому дому. Украшают праздник, конечно, юмор, интересные выдумки друзей. Супругам дарят изделия из дерева.

Об остальных свадьбах напишу по порядку.

Цинковая - шесть с половиной лет брака. Она напоминает о том, что и на брак, как на оцинкованную посуду, нужно время от времени наводить глянец.

Медная - после семи

лет. Пускай розы будут нарисованы на приветственном плакате, который к этому дню подготовили друзья и подруги. Пускай розы украсят торт.

Никелевая свадьба - 12,5 лет. Предупреждает супругов, чтобы они не забывали поддерживать блеск своего брака.

Стекло - 15 лет совместной жизни. Ясными и прозрачными, как стекло, должны быть отношения между мужем и женой. Подарки дарят из стекла.

Фарфоровая свадьба знаменует 20-летие семьи. Дарят изделия из фарфора. Стол сервируется фарфоровой посудой.

Серебряная - 25 лет. На эту свадьбу приглашаются все близкие и друзья. Рядом с золотыми обручальными кольцами супруги надевают серебряные.

Жемчужная - напоминает о том, что 30 лет супружества нанизывались на нить жизни, как жемчуг в ожерелье. Желательно, чтобы муж сделал жене какой-то подарок из натурального жемчуга.

Полотняная - в день 35-летия свадьбы супругам преподносят полотенца и простыни из полотна.

Рубиновая - отмечается через 40 лет. Муж покупает жене кольцо с рубином цвета крови, признавая тем самым, что их связь стала кровной.

Золотая - 50 лет. Супруги обмениваются новыми золотыми кольцами, так как пальцы, на которых их носили, изменились, да и кольца стерлись. Русская народная поговорка гласит: жизнь прожить - не поле перейти.

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «ПОБЕДА»

с 8 по 14 июня

Новый боевик Кертиса Хенсона
"СЕКРЕТЫ ЛОС-АНДЖЕЛЕСА"

Фильм - обладатель двух "Оскаров", лауреат премии "Золотой глобус".

Трое полицейских, соперничая друг с другом, ведут расследование жестокого убийства в ночном кафе. Кто первый? Кто победит? Кто окажется удачливее в схватке?

В фильме блистает несравненная Ким Бесинджер в роли девушки-двойника...

Сеансы: 12, 18, 20.

Цена: 5 рублей.

Полнометражную мультипликационную мелодраму кинокомпании «XX век, Фокс» 1997 года

"АНАСТАСИЯ"

Яркий, романтический фильм о юной красавице, которая забыла, что она русская принцесса, о том, что происходило в России с 1916 по 1926 годы. Четыре недели этот мультфильм входил в десятку самых кассовых фильмов Америки.

Сеансы: 14, 16.

Цена: 4 рубля.

Добро пожаловать!



Любимую мамочку
Нину Романовну Кацуловскую с юбилеем!
За доброту, любовь и ласку,
За материнский твой совет
Тебе, родная, мы желаем
Здоровья, счастья, долгих лет!
Света, Саша, Сережа и Анечка.

Ленинск-Кузнецкий филиал Бюро международного туризма «Спутник» приглашает на отдых и лечение в санатории, детские центры, на турбазы Горной Шории, Алтая, Иссук-Куля, Обского моря, Белокурихи, Сочи, Ялты. Отдых и лечение за границей по вашему выбору.

Переоформляем загранпаспорта (10 дней). Срок действия загранпаспортов, выданных весной 1993 года, закончился.

Ждем вас с 9 до 18 часов, в субботу с 10 до 14 часов по адресу: пр. Кирова, 108 (остановка «ДК им. Ярославского», здание ГИВСа). Справки по телефону 3-33-55.

Дорогие христиане-католики!
Католический священник О. Энтони Бранган приглашает вас на богослужение каждое воскресенье в ДК имени Ярославского к 10 часам.

В магазине N 25 (2-й микрорайон) имеется в продаже мебель в ассортименте. Предоставляется кредит с рассрочкой платежа в один месяц.

ПРОДАЮ
Срочно диван-кровать, торшер (все б/у), недорого. Телефон 4-65-94.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ФОНД РАЗВИТИЯ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

г. Ленинска-Кузнецкого

информирует о проведении 15 июня в 10 часов конкурса, в виде закрытого тендера, инвестиционных проектов по использованию принадлежащего Фонду, не завершенного строительством здания типологии в микрорайоне N 3.

Условия конкурса:

1. Предложения по использованию объекта.
2. Соблюдение требований экологической службы при эксплуатации объекта.
3. Обследование прочности и надежности. Окончательный срок приема заявок - 12 июня. Заявки подавать по адресу: пр. Кирова, 56, каб. 313. Телефон 7-26-36.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-33-69, по вопросам экономики - 2-33-72, фотоиллюстрации - 2-31-98, по рекламе и объявлениям - 2-49-53.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.

Заказ № 1782

Цена в розницу - договорная